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Às 16h32, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 

– Ana Campagnolo - Anna Carolina Martins – Bruno 

Souza - Carlito Merss – Coronel Mocellin – 

Delegado Ulissses Gabriel - Fabiano da Luz – 

Felipe Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon - Sargento Lima - Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini - Volnei Weber. 

 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quorum regimental para deliberação, declara 

abertos os trabalhos da presente sessão 

extraordinária virtual. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0003/2020, que institui o Sistema de 

Deliberação Digital – SDD. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada a redação final por unanimidade. 

 Está livre a palavra a todos os srs. 

deputados. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Fala sobre o 

incidente, já registrado por outros Parlamentares, 

que vitimou um policial militar na região sul, 

tecendo considerações a respeito do mesmo. 

 DEPUTADO ROMILDO TITON – Diante da decisão da 

Presidência, amparada pela reunião dos Líderes, 

com a volta do trabalho nas comissões, convoca os 

membros da comissão de Constituição e Justiça para 

reunião na terça-feira, às 10h. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que houve uma sugestão no colégio de Líderes para 

que participassem, do grupo que organiza a sala 

das reuniões virtual, dois assessores de cada 

gabinete, no sentido de facilitar o entendimento 

das matérias e o acompanhamento pelos gabinetes. A 

sugestão foi acolhida e a assessoria vai proceder 

desta forma. 

 Continua livre a palavra. 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Considera importante a 

medida tomada pela liderança, pois todo projeto 

precisa ser avaliado com bastante critério para 

depois ser colocado em votação. Fala do seu 

projeto sobre a revogação do decreto do 

governador, pelo clamor popular, que deixava menos 

rígido, pelo menos com alguma flexibilização, e 

lamenta que não tenha sido aprovado. Acredita que 

a burocracia da Casa atrapalhou algo que precisava 

ser votado com muita urgência, pois na próxima 

semana o prazo de sete dias do decreto já estaria 

terminando. Lamenta o acontecido, que no seu ponto 

de vista foi um descaso, entendendo que no mínimo 

deveria ter sido debatido, discutido. Demonstra 

certeza que se lamentará por muitos meses o que 

deveria ter sido feito antes, pois o governo não 

tem dinheiro, e afirma que o melhor a fazer pela 

economia seria voltar a trabalhar. Fala que devido 

a uma semana a mais, de um decreto descabido e 

inconstitucional, haverá um impacto econômico por 

meses, e será cobrado do governo pela sua 

responsabilidade na situação de muitos 

trabalhadores que não vão conseguir honrar seus 



compromissos, outros até passando necessidade pelo 

desemprego. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que a deliberação e o tratamento foi igual aos 

demais projetos, ou seja, a pauta foi sempre 

decidida pelo colégio de Líderes. 

 DEPUTADA ANNA CAROLINA MARTINS – Aproveita a 

oportunidade, porque não sabe se voltará a 

encontrar todos os srs. deputados, pois o seu 

espaço bastante meteórico, dado muito 

carinhosamente pelo Deputado Doutor Vicente 

Caropreso, termina na presente semana. Agradece ao 

Presidente Julio Garcia e Deputado Marcos Vieira, 

especialmente, dizendo a todos que é um momento 

único, hoje é necessário fiscalizar ao máximo o 

trabalho do Governo do Estado, mas é preciso 

união, porque o problema é atípico e não se sabe o 

resultado, tanto na política quanto na economia. 

Acredita que todos os Parlamentares estão 

trabalhando em dobro, fala por si, que nestes 60 

dias fez muitos atendimentos. Afirma que foi um 

grande prazer, e até sexta-feira estará nos grupos 

de WhatsApp, ressaltando ainda o seu aprendizado. 

Diz à Presidência que se desculpa quanto a sua 

impulsividade, além disso, relata que em suas 

redes sociais defende o projeto de muitos senhores 

deputados, porque sabe o esforço que fazem para 

manter a Democracia firme e ajudar o Estado. Deixa 

um abraço virtual a todos, colocando-se à 

disposição. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Afirma 

que já conhecia a deputada, bem como a sua 

impulsividade, portanto, da sua parte não houve 

dificuldade de compreensão, e acima de tudo uma 

palavra que muito presa, respeito. Destaca que a 

Parlamentar fez um grande trabalho, nesse pouco 

tempo, com a sua forma aguerrida de defender 

aquilo que acredita, marcando a sua passagem pela 

Assembleia Legislativa, e foi o período em que 

houve o maior número de mulheres no Parlamento. 

Relata que foi um prazer muito grande conviver com 

a mesma nestes dias. Cita um ditado antigo: uma 

vez Deputado, Deputado sempre, e assim sempre será 

considerada. 



 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Em primeiro lugar diz 

que se colocou à disposição da Deputada Anna 

Carolina, para que, em licença sem remuneração, 

ela pudesse continuar no Parlamento, mas 

infelizmente a Deputada Dirce Heiderscheidt não 

abriria mão. Afirma que gostaria que a Deputada 

Anna continuasse no Parlamento, trabalhando da 

forma como vinha fazendo, e Itajaí tendo mais um 

representante na Assembleia, mas infelizmente não 

foi possível. Entretanto, deixa consignado o seu 

apreço à Deputada Anna Carolina, não tendo dúvida 

de que a sua passagem por esta Casa, mesmo que 

pequena, foi muito proveitosa, pois apresentou 

projetos importantes em benefício da sociedade 

catarinense.   

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Parabeniza a 

Deputada Anna Carolina, dizendo que já trilhou 

esse mesmo caminho, em 2006 assumiu como Deputado 

por pouco mais de 60 dias, depois acabou 

concorrendo novamente, e desde 2010 está no 

Parlamento. Espera que esses 60 dias mudem também 

a história da deputada, pois é uma pessoa 

dedicada, uma lutadora, um símbolo da mulher de 

Itajaí, o que traz muito orgulho. 

 Em segundo lugar, lamenta a morte do policial 

militar ocorrida em Criciúma, e afirma que a 

Polícia está aí para proteger a todos, mas nem 

sempre isso é possível, infelizmente. Parabeniza a 

Polícia que não mediu esforços também neste caso. 

Lamenta perda de vidas humanas, deixando a toda 

Corporação os seus sentimentos e manifestando 

solidariedade. 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Fala que a 

Deputada Anna Carolina teve uma participação 

extraordinária, demonstrando ser uma mulher firme, 

corajosa, o que admira. Saber se colocar é 

importante para a Democracia, então é muito bem-

vinda, pois deseja que o Parlamento tenha mais 

mulheres, mas essa luta vai demorar décadas. 

 Traz uma boa notícia aos colegas, que 

Florianópolis começa a avisar por SMS quem mora 

perto de pessoas infectadas, é um aplicativo que 

avisa os moradores num raio de 200 metros. Diz que 

essas iniciativas precisam ser estimuladas, com a 



finalidade de encontrar saídas, porque entende que 

a tecnologia pode ajudar no combate ao 

coronavírus, substituindo algumas tarefas 

presenciais, e também melhorando a prevenção e 

garantindo mais qualidade de vida. Diz que nesse 

momento não está preocupada com partido político, 

mas em evidenciar as boas práticas que estão dando 

certo, fazendo com que o Parlamento também seja 

protagonista, pois quando o Executivo não age, o 

Parlamento age, e acredita que a Assembleia 

Legislativa está de parabéns pelas matérias 

votadas.  

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – Fala também sobre o 

falecimento do policial militar em Criciúma, 

ressaltando que é um momento triste para os 

companheiros e familiares do mesmo. 

 Dirige-se à Deputada Anna Carolina, desejando 

que Deus conceda os desejos do seu coração, e 

afirma que foi um prazer conhecê-la e também a sua 

certeza de um breve reencontro, pois a deputada 

marcou sua passagem no Parlamento, e como disse o 

Presidente Julio Garcia, uma vez Deputado, sempre 

Deputado. Manifesta seu apoio à Deputada e à 

região de Itajaí. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Diz que não é 

policial, é um cidadão, mas quando atacam a 

Segurança do Estado, atacam a sociedade. Por isso, 

registra que a sociedade se vê atacada quando 

atacam qualquer instituição da Segurança Pública. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

a todos os senhores Deputados, as senhoras 

Deputadas, desejando que a Deputada Anna Carolina 

Martins seja muito feliz na sua querida Itajaí, e 

deixa um abraço a todos. 

 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

terça-feira, às 16h. 

 Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara]  

 


